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1. FUNKCIJE

1. Odredite jesu li sljedec¢a preslikavanja funkcije:
a) y=x?,xivy su realni brojevi
b) y=x3, xiy su realni brojevi
c) x=y?, x je pozitivan realni broj, y je realni broj
d) x=y?, x je pozitivan realni broj, y je pozitivan realni broj
e) x=y?, x je pozitivan realni broj, y je negativan realni broj
f) x2+y?=1,xiysurealni brojevi .

R: a) Da b) Da c) Ne d) Da e) Da f) Ne

2. Zadana je funkcija f: {1,2,3,4,5}—{1,3,5,7,9}, f(x) = 2x — 1 . Odredite domenu ili
podrucje definicije i kodomenu ili podrucje vrijednosti funkcije f.

R:D(f) ={1,2,3,4,5}, R(f) = {1,3,5,7,9}

X,x € (—oo,1]

3. Zadana je funkcija f(x)={ x2,x € (1,00)

, izraCunajte f( -5) , f(0), f(1), f(5) .

R: f(-5) =-5, f(0) =0, f(1) = 1, f(5) = 25

4. Funkcija je zadana tablicom

X 1 2 3 4
(x) 4 7 10 13

Odredite podrucje definicije i f(4) .
R: D(f) ={1,2,3,4}, f(4) =13

5. Odredite parametre a i b funkcije f zadane s f(x) = ax + b ako je
a) f(2)=10,f(1)=5
b) f(3)=3,f(6)=0.

R: a) a=5, b=0 b) a=-1, b=6

6. Odredite kvadratnu funkciju f (x) = ax? + bx + c ako je f(1) = 3, f(2) = 12, f(3) = 27.
R: f(x) = 3x2

7. Ako je f(2x + 1) = 3x? -5 izracunajte f(x), f(5) i f(x+3) .

2 o 2
R: f(X) _ 3x Zx 17, f(5) _ 7’ f(X+3) _ 3x +142x+10

-1 .

2
8. Ako je f(x) == izraunajte f(3), f(x + 1), f(x - 2) f(ﬁ) .



x242x x%2—4x+43 1 —x242x

2x+2,f(x—2)= 2x—4 'f(ﬂ)= 2x—2

R: f(3) = g f(x+1) =

3x-1
x+2

R:f(ﬁ) = 1

x—1 x+11

9. Ako je f( )=z—iodreditef(z—j).

10. Ako je f(i—:) = % odreditef(i—:).

R:f(ﬂ) ==

x-1/) 2x+4

11. Nacrtajte graf funkcije
a) f(x)=-2x+1
b) f(x)=3x+3
c) f(x)=x>*-x-6
d) f(x)=(x—2)(3 —2x).

12. Odredite podrucje definicije funkcije

a) flx)= 3x1—5

b) f(x)=—
¢) f(x) ==

x2+1

d) f(x)=x*—2x+1
e) f(x)=v2x—5

f fix)= 2=
g) fx)= | —

h) fx)=vVxZ+2x+1
i) fx)=v—x2+2x—8

)= -1+ 2

x—1
1

k) f(x)= In(2x — x?) t =

) f(x)=arctg(x+1)
m) f(x) =v3x — x? +sin(3x+ 1) .

R: a) D(f) = R\ {2} b) D(f) = R\{0} ) D(f) =R d) D(f) =Re) D(f) =[5 ,0)
f) D(f) =[-32) g) D(f) = (=,3) h)D(f/)=R ) D(f) =0
j) D(f) = (-0,0] U (1,) k) D(f) = (1,2) ) D(f) =R m)D(f) =[0,3]



13. Odredite podrucje definicije funkcije

JRCRNG
2_
b) f(X)= xx+21

c) f(x)=In(7 — 3x)
d) f(x)=log(x? — 2x + 8)

2—X
) +e*
3+3x

f) f(x)=v3x— x2+cos(2x+1).

e) f(x)=log (

R:a)D(f) = (_2'00) b)D(f) = (_211] U [1'00) C)D(f) = (_Oo'g) d)D(f) =R
e) D(f) = (-1,2) f)D(f) =[0,3]

14. Odredite podrucje definicije funkcije
a) f(x) = arcsin(x? — 3)
b) f(x)=+Vinx—1
c) f(x)=vVinx+1
d) f(x) = x(Inx)?
e) f(x)=xlnx?

f) fx)=2"Vx—5

g) ==
h) fx)=ewz.

R:a) D(f) = [-2,2] b)D(f) = (e,)c) D(f) = (e7",0) d)D(f) = (0,)
e) D(f) = R\{0} f) D(f) = [5,0) g) D(f) = (=0, 2) h) D(f) = R

15. Jesu li jednake funkcije fi g ako je

a) f0=222,g0)=x+3

b) f(x)=v4— x%,g(x)=vV2—x-V2+x

c) f(x)=1logx?,g(x)=2logx

3 Vx+3
d) fx= 7, 800 == ?

R:a) Ne b) Da c) Ne d) Ne

16. Odredite nul tocke funkcije, ukoliko one postoje
a) f(x)=sinx —1
b) f(x)=cosx + 4
c) f(x)=e*1
d) f(x)=e*+1.



R:a)x= g + 2km b) Nema nul tocaka c) Nema nul tocaka d) Nema nul tocaka

17. Odredite nul tocke funkcije
a) f(x)=x?—4x
b) f(x)=x%2—x—2

c) flx)=e*-1
d) f(X) - 2x1+1
e) f(x) =2,

R:a)x1=0,%x2=4 b)x1=-1,x2=2 c)x=0 d) Nema nul tocaka e)x=§

18. Ako je g neparna funkcija i g(-1) = -2 koliko iznosi g(1) ?
R:g(1)=2

19. Provjerite parnost odnosno neparnost funkcije
a) f(x)=x*-9
b) f(x)=x3+1
c) f(x)=2x*-3x%2+1
d) f(x)=x3—6x

o) fx =35
0 -2
g) f(x)=|x|

h) f(x)=x|x|.

R: a) Parna b) Ni parna ni neparna c) Parna d) Neparna e) Parna f) Parna g) Parna
h) Neparna

20. Ispitajte monotonost funkcija
a) f(x) = %x ~2
b) f(x) =x?—4x
c) f(x)=sinx
d) f(x)=-x*+5x-6
e) f(x)=tgx.

R: a) Rastuéa na skupu R b) Funkcija pada na (-00,2) a raste na (2,00) c) Funkcija raste na

(-§+ 2kn,§+ 2km), keZ a pada na (§+ 2k, 37” + 2km), k€ Z d) Funkcija raste na

(-0, g) a pada na (g, o) e) Rastuca na cijelom podrucju definicije



21. Nacrtajte graf funkcije i ispitajte omedenost

£) = {xz, x<1 .

1,x =21
R: Funkcija je omedena odozdo

22. Odredite gof i fog ako je

a) f(x)= , g(x) 2X+5
b) f(x)=5x +1,g(x)=3*-1
Q) f(x)=2x-1,g(x)= f’c"z .

R:a) fog(x) =3x+7,gof(x) =3x+4

b) fog(x) =5-(3* —1)2 + 1, gof(x) = 35*°+1 — 1

—-x2+6x+3

211’ gof(x) =

4x—1
4x2—4x+2

c) fog(x) =

23. Ako je f(x) = x4, g(x) =vVx , h(x) =

R: fog(x) = x? ,gof(x) =x2, foh(x) = (1+ eeenrd goh(x) = /1+ ~, hof (x) =
hogof (x) =

1+x4

24. Odredite inverznu funkciju funkcije f(x) ako je
a) f(x)=3x—2

b) f() 5x+i

c) f(x)=logs(2x—1)+3
d) f(x)=2x*3-1.

R: a) f_l(x) E b) f 1(x) — ;:-_25 <) f_l(x) — 5"—23+1
d) f71(x) = log,(x +1) -3

25. Ako je f(2x + 1) = —; odredite inverznu funkciju f~1(x).

13x+3
3x+5

R f7H(x) =

+1
26. Ako je f(2¥) = 13+2 odredite inverznu funkciju f~1(x).

— 2Xx+2

R: f71(x) = =

2+4x
27. Ako je fog(x) = g i g(x) = 2 — x odredite inverznu funkciju f~1(x).

6x+1
x+1

R: f1(x) =




1
1+—
28. Ako je f(2x—1) = 1_% odredite inverznu funkciju f~1(x).

1-x
_ x+3
R: f 1(x) ==

29. Nacrtajte graf funkcije f(x) = In x i izraunajte f(1), f(e), f(e?) i odredite podrugje
definicije i nul tocke.

R:f(1)=0, f(e) = 1, f(e?) =2, D(f) = (0,00), nul tocka (1,0)

30. Odredite podrucje definicije, skup funkcijskih vrijednosti i nul tocke funkcije
a) f(x)=Inx-2
b) f(x)=In(x-2)
c) f(x)=Inx?.

R:a) D(f) = (0,),R(f) = R, (e?%,0) je nul totka
b) D(f) = (2,2), R(f) = R, (3,0) je nul tocka
c) D(f) = R\{0},R(f) = R,(—1,0) i (1,0) su nul tocke

31. Zadana je funkcija f(x) = x> + %x — 1. Odredite x tako da je f(x) = 0 .
R: xe(—o0,—2] U [%,oo)

32. Odredite je li funkcija bijekcija
a) f(x)=2x
b) f(x) = x?
c) f(x)=-[x|
d) f(x)=sinx.

R: a) Dab) Ne c) Ne d) Ne

33. Rijesite jednadzbe
3x—1
a) 25 =168
b) 9x: 27%* =3

1 3x+1

) —- 5z = 02125

25
d) 2% -2%-12=0
e) 25 -6-5"1+53=0

5
R:a)x=3? b)x=%c)x=§d)x=2e)x1=1,XZ=2

34. Rijesite jednadzbe
a) log(2x) —log(x —3) =1
b) log;(log,(2x —3)) =1



c) In(3x+8) =In(2x +2) + In(x — 2)
d) 16!°8+* =25
e) log,x = % log, 27 + 2 logy, 2 — logy, 3, b>0.

R:a)x=175 b)x=12—1 c)x=4 d)x=5e)x=12

35. Rastavite funkcije na parcijalne razlomke

x—3
a) f(X)=x2+3x
xX+2
b) f(x)zx2 6x+9
—3x%2-x+3
c) f(x)= Cy—
X% +2x+1
d) f(X)_x(xz+x+1)
3
e) f(X)zxz(x2+x+3)'
-1 2 1 5 1 2 3 1 1 1 11 1 1 x-2
Ra) -+ G St emr 9y v A team O 3 st 2tsmnes
9x2—-6x3+1

36. Napisite rastav na parcijalne razlomke funkcije f(x) = (dovoljno je samo

x2(2x2%2-3x+1)
postaviti).

D
Tx ox2 2x-1 0 x-1
37. Ako je f(x) = Inx + 1 g(x) = vVx odredite domenu od gof .
R: D(gof) =[e,0)
38. Izracunajte (gof)(0) ako je f(x) =x + mig(x) =cosx.

R: (gof)(0) = -1

39. Odredite domenu, skup funkcijskih vrijednosti, nul toc¢ke, intervale monotonosti,
parnost i omedenost funkcija
a) f(x)=2x+1
b) f(x)=—3x+1
c) f(x)=x?>—4x+3
d) f(x)=—x2+1

e) f(x)==
f) flx)=e*
g) fx=2%-1

h) (x) =(3)* .

R:a) D(f) = R,R(f) = R, nul tocka je (— %, 0), funkcija raste na cijelom podrugju



domene, ni parna ni neparna, nije omedena

b) D(f) = R,R(f) = R, nultocka je (g, 0), funkcija pada na cijelom podrucju domene,

ni parna ni neparna, nije omedena

c) D(f) = R,R(f) =[-1,), nul tocke (1,0) i (3,0), funkcija pada na (-0, 2) a raste
na (2,00), ni parna ni neparna, omedena odozdo

d) D(f) = R,R(f) =[-o0, 1), nul to¢ke (-1,0) i (1,0), funkcija raste na (-0, 0) a pada
na (0,00), ni parna ni neparna, omedena odozgo

e) D(f) = R\ {0}, R(f) = R\ {0}, nul tocaka nema, funkcija pada na cijelom
podrucju definicije, neparna, nije omedena

f) D(f) = R,R(f) = (0, ), nul to¢aka nema, funkcija raste na cijelom podrucju
definicije, ni parna ni neparna, omedena odozdo

g) D(f) = R,R(f) =[-1,00), nul tocka (0,0), funkcija raste na cijelom podrucju
definicije, ni parna ni neparna, omedena odozdo

h) D(f) = R,R(f) = (0, ), nul to¢aka nema, funkcija pada na cijelom podrucju
definicije, ni parna ni neparna, omedena odozdo

2. LIMESI

1. IzraCunajte limese
a) lim cosx

x—=
2

b)lim cosx
x—0

.1

c) lim -
x-0—-X
L1

d) lim -
x—-0+ X
.1

e) lim -
x>+ X

f) lim e*
x—0

g) lim e*
X—00
h) lim xe*
x—0 )
i) lim sin2x
x>0 2x
J) lim sin(x—1)
x—-1 x-1
1
k) lim 2x
x—0+
1
) lim 2x.
x—0—

R:a)0 b)1 c)-c0 d)oo e)0 f)1 g)oo h)0 i)1j)1 k)oo I)O



Oblikg

2. IzraCunajte limese

x%2-3x+1
a) o
x—00 2x2+x
. 5x%—x+2
b) lim X2
X—00 3x342x—4
o) 2x*+3x+2
X—00 3x242x—4
. Vx2+42x
d) lim
x—>oo X+1
. x+VxZ-x
e) lim ———

x—oo  2X+3

R:a)% b)0 c)oo d)1 e)1

Oblik 2
0

3. Izracunajte limese

. x2-4
a) lim———
x—0X2-3x+2
3
. X7=2x
b) lim=;
x—-0 X“—Xx
2
L XC=x=2
c) lim—;
x—2 X°—4
. Vx-3
d) lim
x—9 X—9
. cosx—sinx
e) lim 221X
ok 1-tg*x
4
. tgx—sinx
f) lll’I'lg—3
x—0 X
. Sindx—sinx
g) lim——
x—0 X
x—sin2x
h) :
x—0 x+sin3x
. .. tg2x
i) lim 2=
x-0 X
. sin2x
j)
x-0 tgx
. In(1+x
k) lim 2+
x—0 x

R:a)1b)2 )2 d)2e) 2l g3 h)Li)2)2 k1



Oblik co — o

4. IzraCunajte limese

a) lim (Vx-vx —3)
b) ;i_)rg(x — Jx?+3)
c) lim(x — /x?—=3x+4)

X—00

d) lim(VxZ+1- x2-1)
X—00
. 1 3

e lmG=~ )

R:a)0 b)0 c)z d)0 e)-1

Oblik 1

5. Izradunajte limese
a) lim (1 + 3)*
X—00 X
. (1+2x)%

b) lim

x—0 COSX

. X245, 42
) Jim ()

d) lim E3)*

x—oo X+1

e) lim(—

R:a)e3 b)e? c)e® d)e? e)e?

3. NEPREKIDNOST

2, x<2 . . .

1. Funkcijaf: R — R je zadana formulom f(x) = { x2+ x . Odredite tocke prekida

x“—=1,x=>2

ako ih funkcija ima.

R: xo= 2 je tocka prekida

x2+x-2 =1
2. Funkcija f: R = R je zadana formulom f(x) = { 1 ¥ .Je li funkcija f

2, x=1

neprekidna u tockixp=17?

R: Funkcija f nije neprekidna u tocki xo = 1

10



9—x%,x<3

bude
x+a, x>3

3. Odredite vrijednost parametra a tako da funkcija f(x) = {

neprekidna.

R:a=-3

sinx
4. Odredite vrijednost parametra a tako da funkcija f(x) = { > X . bude

x+a, x=0
neprekidna.

R:a=1

x%-1
. Ispitajte neprekidnost funkcije f(x) = {ﬁ x < -1 _

—-2,x =2-—1

u

X

: Funkcija je neprekidna

x%-4

6. Odredite vrijednost parametra a tako da funkcija f(x) = { w2 X <2 bude
2+a,x= —2

neprekidna u xo = -2.
R:a=-6

x%,x <1
—x+2,x=>1
a) neprekidna u tockixo=1

7. Je li funkcija f(x) = {

b) neprekidna u tockixg=3"7?
R:a) Da b) Da

8. Nacrtajte graf funkcije f: R — R i provjerite je li funkcija neprekidna

2x—2,x#0
a) fx)={ 2 x=0

b) f(x):{x,x <0

3x,x >0
—x+2,x<1
0 f(x)={

x—3,x =21°
R:a) Ne b) Dac) Ne

2x,x < —1

9. Odredite vrijednost parametara a i b tako da funkcija f(x) =dax + b, -1 <x <1

x+3,x>1
bude neprekidna na skupu R.

R:a=3,b=1

11



4. DERIVACIJE

1. Nadite prvu derivaciju zadanih funkcija
a) f(x)=x°+3cosx -e*
b) f(x)=5x3—2x2+2x+2

) f(x)= 3‘5*%

d) f(x) = 5tgx — arcsinx +%

1
e) f(x)=2Inx+ Vx2 + 7=
. . _ 4 . _x . _ 2 ] _3x-1
R:a) f(x) = 5x* - 3sinx —e* b) f(x) =15x*—4x +2 C)f(x)_z;c\/}
d) fx)=—— — ——— L &) f(x) =2+ 2- T _3..7
X " cos?x Vi1-x2 x2 €/Tix T x 3 x 4 x

2. Nadite prvu derivaciju zadanih funkcija
a) f(x)=x?-e*
b) f(x)=3*-x3
c) f(x)=vx - Inx
d) f(x)=(x3+ 2x) - sinx
e) f(x)= Vx3 - cosx

f) fx)=(lnx =) e*.

R: @) £(x) = 2xe* + X2 b) f(x) = 3%+ x%(xIn3 + 3) ¢) f(x) = - =(Inx +2)
d) F(x) = (3x2 + 2) - sinx + (x> + 2x) - cosx_e) f(x) = Zx cosx - xyx sinx
) F(x) = eX(Inx + )

3. Odredite prvu derivaciju zadanih funkcija

o) 1= Sy
b) () =5
o) f(x) =2
d) f(x)=%
e) f(x) =2v‘§£
0 -
R a) F(x) = DI ) ) = SED €) £ = 3 (lnx + 1) o) Flx) = 2SI

1-sinx—2cosx

' -7 '
e) f(x) = 2vx(x+5)2 fflx) = (2—cosx)?



4. Odredite prvu derivaciju sloZenih funkcija
a) f(x)=(x%—3x)%°
b) f(x) = e2¥*2
c) f(x)=In(x? —x)
d) f(x) = cos(vx - 3)
e) f(x)=tg*(3x)

1
f) f(x)=(ﬁ+ﬁ)5
g) fix)=tg
h) f(x) = Vsinx
i) f(x)=sinvVx

. 3

) = etg

k) f(x)=x-+vVx2—-1
sm(x n) xX—T1

I) f( ) * sin(x— m)

m) f(x) = log3 \/x2 —x

n) f(x)= 1—185in6(3x) - isins(Sx)

_ 1+arctgx
o) flx)= 1-arctgx
R:a) f(x) = 20(x? — 3x)'?(2x — 3) b) f(x) = 22*? ¢) f(x) = 2:

' . 1 1 1 ' S(x_l)(x+1)4
d) f(X) = —sm(\/§-3)- ﬁ e) f(X) = 6tg(3x) ' cos?(3%) f) f(X) = W
£ h) f cosx f cosx/_ f 3
g) f(x) = 21 ) f(x) = Py i) f(x) = ) fx) = NS
(x—m)-cos(x—m)—sin(x—m) , sin(x—m)—(x—m)-cos(x—m)
k) f(x) = I) f(x) = (x—m)2 sin?(x—m)
m) f(x) = n) f(x) = sin®(3x)cos3(3x) o) f(x) = 2

2ln 3( x2Z— x)
5. Odredite derivaciju treceg reda za funkciju f(x) = Vx3 .

117 _3 __3
R:f'""(x) = ek

6. Odredite derivaciju n-tog reda za funkcije
a) f(x)=x3 -5x*+5
b) f(x) = e?

R:a)fM(x) =0 Vn =4 b)fl)(x) = 2e?

7. Odredite derivaciju funkcije zadane implicitno
a) x¥*—2xy+6y3-10=0

(1+x2)(1—arctgx)?
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b) y? sinxy=0
c) 3x-cos(x+y)=0.

_ , ) .-
R: a) y| _ yzic b) V= y“cosxy C) _ ctg(x+y) 1

9y<—x - 2sinxy+xycosxy X

8. Odredite derivaciju funkcija
a) f(x)=a*"~3**1 4 log,(x% —3x + 1)
b) f(x)=(2x% —3x +3)* 1.

1
(x2-3x+1)lna

R: a) f(x) = (2x - 3)(a**~3**1ina + )

(x—1)(4x-3)
2x2-3x+3

b) f(x) = (2x% — 3x + 3)* 1(In(2x%2 — 3x + 3) + )

4.1. TANGENTAINORMALA

1. Odredite jednadzbu tangente na graf funkcije f(x) = x? u tocki T(3,f(3)) .
R:y=6x-9
2. Odredite jednadzbu tangente na graf funkcije f(x) = x3 — x + 2 u tocki s apscisom xo = 1.

R:y=2x

w

. Odredite jednadzbu tangente na graf funkcije f(x) = % u tocki s apscisom xo=0.

7 1
R:y=zx—5

4. Odredite jednadzbu tangente na graf funkcije f(x) = sinx u tocki s apscisom xo=0.

R:y=x

(83}

. Odredite jednadzbu tangente na elipsu 3x? + 4y? = 48 u tocki D(2, y<0) .
1
R:y= SX— 4
6. Odredite jednadzbu tangente i normale na hiperbolu y = % u tocki s apscisom xg = % .

R:y=-4x+4,y=%x+%5

N

. Pod kojim kutem se sijeku krivuljey = Vx iy =x2?

R: ¢ = 36°52'

14



8. Odredite kut pod kojim se sijeku grafovi funkcija f(x) = 2x> —4x +5i g(x) =x2 +2x— 4 .
Rip = 0°

9. Kako glasi jednadZba tangente na krivulju y = 1 + 2x — x? u to¢ki njenog presjeka s osi
ordinata ?

Riy=2x-1

10. Kako glasi jednadzba tangente na graf funkcije f(x)=x"- 2x+5 koja je okomita na
pravac y=x?

19
R.y--x+:

4.2. EKSTREMI FUNKCIJE

1. Odredite intervale monotonosti i ekstreme funkcije
a) f(x)=x3-12x+1
b) f(x)=x*—x3
c) f(x)=x3—3x%+3x
d) f(x)= §x3 -%xz +2x-1
e) f(x)=x*-4x3.

R: a) Funkcija raste na (-00, —2) U (2, 00), funkcija pada na (-2,2). T1(-2,17) je

lokalni maksimum, T2(2,-15) je lokalni minimum funkcije.

. 3 3 ! 27 ...
b) Funkcija pada na (-0, Z) araste na (Z’oo)' Tocka (Z’ _ﬁ) je minimum.

c¢) Funkcija raste Vx € R i nema ekstrema.
d) Funkcija raste na (-0, 1) U (2, ) a pada na (1,2). U tocki (1,—%) ima
lokalni maksimum a u tocki (2, —%) je lokalni minimum.

e) Funkcija pada na (-0, 3) a raste na (3, ), u tocki (3,-27) ima minimum.

2. Odredite intervale monotonosti i ekstreme funkcije
xZ
a) flx)=—
b) f(x)=v—x2+7x —10

c) f(x)=vx2—-5x+6
d) f(x) = In(x* + 5x + 4)

15



x%+5

e) (=22
f fx) =

R: a) Funkcija raste na (-0, 0) U (2, ) a pada na (0,2)\{1}. U tocki (0,0) je
lokalni maksimum.
.. 7 7 wro 7 3. .
b) Funkcija raste na [2,5) a pada na (E' 5]. U tocki (5,5) je maksimum .

c) Funkcija pada na (-00, 2] a raste na [3, ). Nema ekstrema.

d) Funkcija pada na (-00, —4) a raste na (-1, ). Nema ekstrema.

e) Funkcija pada na (-0,-1) U (5, ) a raste na (-1,5)\{2}. U tocki (-1,2) ima lokalni
minimum a u tocki (5,-10) lokalni maksimum.

f) Funkcija raste na (-00,-7) U (=1, ©0)\{V/7 } a pada na (-7,-1)\{—+/7 }. U to&ki (—1,%)
ima lokalni minimum a u tocki (-7,11—4) lokalni maksimum.

3. Odredite vrijednost koeficijenta a tako da funkcija f postize ekstrem u tocki xo i

provjerite radi li se o minimumu ili o maksimumu

a) f(x)=x*+ax+2,x=3

b) f(x)=ax*+2x—-5,x=5.

R: a) a = —6, minimum funkcije b)a= — maksimum funkcije
4. Odredite podrucje definicije, nul tocke, intervale monotonosti i stacionarne tocke funkcije

fx) =522

R: D(f) = R\{2, —2}, nul tocaka nema. Funkcija raste na (-o0, 0)\{-2} a pada na (0,00)\{2}. U tocki
(0,-1) je lokalni maksimum.

4.3. ASIMPTOTE FUNKCIJE

1. Odredite asimptote funkcije

a) 0=
mam%%
¢) f(x)= —3’2“xjf’i“
A =5
&) f(x)=2—
f) fx)=——
2
g) flx)="—

16



%3
x24x+1"

h) f(x)=

R:a) x=- gje vertikalna asimptota, y = —%je horizontalna asimptota.

b) x =- 3 je vertikalna asimptota, y = 1 je horizontalna asimptota.

c) x=1ix=-1suvertikalne asimptote, y = 3 je horizontalna asimptota.
1. . . 17, .
d) x=- S le vertikalna asimptota, y = SX-le kosa asimptota.

e) x=+v2ix=—v2 suvertikalne asimptote, y = 3x je kosa asimptota.
f) x=1ix=—1su vertikalne asimptote, y = x je kosa asimptota.

g) x=—1jevertikalna asimptota, y = x —1 je kosa asimptota.

h) y=x-1 je kosa asimptota, verikalnih nema.

2. Odredite asimptote funkcije

a) f(x)=vaxZ+1

1

b) f(x)=ex—x.
R:a)y = x je desna kosa asimptota, y = -x je lijeva kosa asimptota, vertikalnih nema.

b) x = 0 je desna vertikalna asimptota, y = —x + 1 je obostrana kosa asimptota.

2
3. Odredite vertikalne asimptote grafa funkcije f(x) = %. Ima li graf kosu asimptotu?
(ako ima, napisite njenu jednadzbu) .

. . . 2 . .
R: x =-2 je vertikalna asimptota, y = - %Je kosa asimptota.

4.4. KONVEKSNOST I KONKAVNOST

1. Odredite intervale konveksnosti i konkavnosti i tocke pregiba funkcije f
a) f(x)=x3—2x%-6x
b) f(x)=x*+2x3—72x%+4x .

R: a) (%,%:0) je tocka pregiba. Funkcija je konkavna na (-oo, 2) a konveksna na (2, ).
b) Tocke (-4, f(-4)) i (3,f(3)) su tocke pregiba. Funkcija je kokavna na (-4,3) a

konveksna na (-00, —4) U (3, o) .

17



4.5. TOK FUNKCIJE

1. Ispitajte tok i nacrtajte graf funkcije f
a) ) =2
b) f(x)=x>-6x?+5
Q) flx) =

x2—4
d) f(x)=

x

x2-9
22

x2—-4"

e) f(x)=

4.6. PRIMJENA DERIVACIJA

1. Konopom duljine 60 m treba omediti vrt tako da njegova povrsina bude Sto veca.
Koliko iznosi povrsina vrta ?

R:a=15m, b=15m, P =225m?

2. U krug polumjera 10 cm upisite pravokutnik najveéeg opsega.
R:a=b=10v2 cm, 0 =40v2 cm

3. Broj x rastavite kao zbroj dva broja tako da njihov umnozak bude najvedi.

R:x=£+
2

N R

4. Odredite duljine stranica jednakokraénog trokuta kojem je opseg 18 cm tako da mu

povrsina bude maksimalna.

R:a=b=6cm,P=9V3

5. Na slici je dan graf derivacije f'(X) funkcije f (X).Odredite lokalne ekstreme funkcije f

/
/

-

fl

- H I | 7

—

7

R: (2, f(2)) je lokalni maksimum funkcije.

[ ]

=S 1




4.7. L'HOSPITALOVO PRAVILO

1. Primjenom L Hospitalovog pravila izracunajte limese
2x—1

a) lim———
x—% 2x“—=3x+1
. X—sinx
b) lim*S
x->0 X
. tgx—x
C) llmg—
x-0 X—sinx
d i
x—0 arctgx
tgx
e) <
x-1 Sin3x
. x-1
f) lim
x—1 x—1
. In(1+x)
lim——
g) lim—

1
h) limx-ex
x—0

i)  lim(2x + 3)sinl
X—00 X

. . x3—x%—x+1
i) lim—————
x—1 x*—-2x2+1

R:a)-2 b)0 c)2d)1e); )2 g)1 h)oi)2 j)3

5. NIZOVI

1. Zadani su opdi ¢lanovi niza . NapiSite prvih 5 ¢lanova niza

a) an=3-2"1

b) an=2+(-1)
_(=n"

c) an= n2+2

nm
d) an= cos—-.

R:a)3,6122448 b)13131 ¢)—+ 1 L L 1 g2, V2 4 V2
36 11" 18 27 2 2 2
2. Odredite opdi €lan niza
1 2 3 4
a) _) - )_ ’_ )"
2 374 °5
b) i ,i )L ).
2:3 "3:4 45
¢) 0,2,0,~,0,5,
3 4 5
L 00n=2k—-1
= —_— - = 1
R:a) an n+1 b) an (n+1)(n+2) c)an 7= 2k

2
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3. Odredite aritmeticki niz ako je
a) a3+a7=2 b)a3+a9=10
ag—as=2 ai1raa=45 .

R:a)ai=-3,d=1 b) a1=—15,d=4ilia1=12—5,d=—%

4. Koliki je zbroj prvih 17 ¢lanova aritmetickog niza Ciji je deveti ¢lan jednak 35 ?
R:S17 =595

5. U aritmetickom nizu je az + a7 = 10. Odredite sumu prvih devet ¢lanova tog niza.
R: So =45

6. U jednadzbi2 +5+ 8 + ... + x = 155 izracunajte koliko iznosi x.

R:x =29

7. DokazZite da je niz an = -5 - 2" geometrijski.

R:a1=-10,9=2

8. Odredite geometrijski niz ako je
a) ai—az=35

as—as =560
b) ai+a+az=31
a1 +asz=26.

R:a)a1=375,q=4i|ial=—§,q=—4 b)a1=1,q=5ilia1=25,q=§

9. Odredite x tako da brojevi x + 5, 25 — x i 30 + 2x budu tri uzastopna ¢lana
geometrijskog niza.

R:x1=5,x2=95
10. Ispitajte je li niz Ciji je opdi €lan an = ﬁ omeden .
R: Niz je omeden.
el . T T /o v n+1
11. Ispitajte je li niz Ciji je opci €lan an = — monoton ?

R: Niz je monoton.

n

12. Ispitajte monotonost niza Ciji je opéi ¢lan an = ——t

R: Niz je monoton.

13. Opdi ¢lan niza je an = - Je li niz konvergentan ?



R: Niz je konvergentan.

1-5n?

14. Napisite prva dva €lana niza an = —5——
2nc+2n+4

1 19 ..
R:~,- -, nizje konvergentan.

15. Ispitajte konvergenciju niza Ciji je opci ¢lan

_1-5n
a) an= 2n?2
5n%-3
b) an=
) " 3n+2n2
) an= 3n? +2n
n 5n-1

R:a) Da b) Da c) Ne

16. Izracunajte limes sljededih nizova Ciji je op¢i ¢lan

a) an = 3n3 +2n?
T 3oz
3n+1
b) an= —mt
4n--2n+1

c) an=4n(Vn?+1-n)
3"+1
d) an=750

2
e) an—(1-3—n .

2

R:a) 3 b)% c)2 d)-§ e)es

17. IzraCunajte

a) lim (1 — Yy
n—-o0o
. 2 .,
b) 7{1_1)‘210(1 + n—1) ’
R:a)e ! b)e?

18. Napisite peti ¢lan rekurzivnog niza odredenog uvjetima
a) a1=2,an=3ana1+1
b) a1=3,an=2an1—n.

R:a)as=202 b)as=7

.Je li niz konvergentan ?
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6. REDOVI

1. Ispitajte konvergenciju reda

n+1
a) Xn=13

w Nn?-2
b) Xnm1575-
R: a) Red divergira b) Red divergira

2. Pokazite da je red geometrijski i izraCunajte mu sumu
4

a) Z?f:om
b) Tirim-

1 40 1
R:a)q=B,S=; b)q=§,5=1

3. Ispitajte konvergenciju reda

o n+1
a) Zn:l(Zn_l)n
I n!
b) 2”=03"+1
w 1
C) Zn:ln_”
o 3n+1
d) e
. n,5n+1
e) ZTL:]_ 1011
3
f) Z??:l;l_n
g) Z;’)‘Lozlnn

3,5n+1

h po, i

i) Yp—jcos(n—1)-m
. o) 1

j) 2n=1m

k) Z‘)?Lozl :_n .

R: a) Konvergira b) Divergira c) Konvergira d) Konvergira e) Konvergira f) Konvergira
g) Divergira h) Konvergira i) Divergira j) Konvergira k) Divergira

4. Ispitajte koji red konvergira
w 1
a) ZTL:l ; ;S > 1

b) X2, —,s<1.
n
R: a) Konvergira b) Divergira
5. Ispitajte jesu li zadani redovi konvergentni

a) Y (-D)"——

(2n-1)2




b) Xa_ (=D
c) Z;}=1(_1)n_1'

1

n
1

n3

R:a) Da b) Da c)Da

6. Provjerite jesu li redovi apsolutno konvergentni
o _1\n . 1
a) Zn:l( 1) 2n+1)!
b) Z?}?:O(_l)n o

n
5n

R:a) Da b) Da

6.1. RED POTENCIJA

1. Odredite radijus konvergencije i interval konvergencije reda potencija
Z;’{Lofn -(x —1)™ . Konvergiralired zax=2"?

R: r = 4, interval konvergencije (-3,5), red konvergira za x = 2

2. Odredite radijus konvergencije i interval konvergencije reda potencija
. 1
a) Zn=1m ' (x + 2)11

b) SO o(—1)"—— x".

(2n)!
R:a) r=1, interval konvergencije (-3,-1) b) r = o, red konvergira Vx € R

(2n)!
571

3. Odredite radijus i interval konvergencije reda }.o— x™. Konvergira lired za x=1?

R:r=0, red divergira Vx € R

4. Odredite interval konvergencije reda Z;’fﬂ% (x —1)™. Konvergiraliredza x=57?
R: Red konvergira Vx € R

5. Odredite interval konvergencije reda Z;?:l:—i (x+ D™

R:r = oo, red konvergira Vx € R

3" (n+1)
n!

6. Odredite interval konvergencije reda Yo

x=17

(x + 1)™. Konvergira li red za

R:r =0, red konvergira Vx € R
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6.2. TAYLOROV RED

1. Odredite Taylorov polinom Cetvrtog stupnja Pa(x) za funkciju f(x) = €* u okolini tocke
X0=0.

1 1 1
RiPa(x) =1+ 1Ix+=x?+=x3+=x*
2! 31 4!

2. Odredite Taylorov polinom Cetvrtog stupnja Pa(x) za funkciju f(x) = cosx u okolini tocke
Xo = 0.

1 1
R: Pa(x)=1- sz + Zx“

3. Odredite MacLaurinov polinom petog stupnja za funkciju f(x) = In(x + 2) .

1 1 1 1 1
RiPs(x)=In2+=x — =x? + —x3 ——x* 4+ —x°
2 8 24 64 160

4. Funkciju f(x) = i razvijte u Taylorov red u okolini tocke xo = 2.

1
— (x = 2)"

2n

R: 2;0;0(_1)11

5. Odredite Taylorov polinom treceg stupnja za funkciju f(x) = sinx u okolini tocke
Xo=T.
R: P3(x) =-1(x — m) + % (x —m)3

6. Funkciju f(x) = i razvijte u Maclaurinov red potencija. Odredite interval

konvergencije reda.
R: Ym=oXx™,r=1,(-1,1) je interval konvergencije

7. Funkciju f(x) = e* razvijte u Maclaurinov red potencija. Odredite interval
konvergencije reda.

1 .
R: Xm0 ™, =00, red konvergira Vx € R

8. lzracunaijte pribliznu vrijednost funkcije f(x) = Inx u toc¢ki x = 0.9 pomoc¢u Taylorovog
polinoma 2.stupnja u okolini to¢ke xo = 1.

R: P5(0.9) = -0.105

9. Pomocu Taylorovog polinoma drugog stupnja u okolini to¢ke x, =1 izraCunajte

pribliznu vrijednost funkcije f(x)=e* za x=1.1

R: Py(1.1) = 3.343487
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10. Pomocu Taylorovog polinoma drugog stupnja u okolini tocke x, =1 izraCunajte

pribliznu vrijednost funkcije f(x)=¢€"* za x=1.1.

R: P5(1.1) = 0.905

7. INTEGRALI

7.1. NEODREDENI INTEGRAL

1. Sljedece integrale svedite na tabli¢ne transformirajuéi podintegralnu funkciju i
koristeéi osnovna pravila za integriranje.
a) [x3dx
b) [(x? —5x+ 5)dx
o [ (sinx — cosx + 2) dx
d) [(5e* + 3tgx)dx
e) [x%-3xdx

) xxvx dx

g) f(l + x2)%dx

h) f 3x+2
) f(1- x—z)\/x xdx
(5= 2%)dx.

x* x3  5x? . x
R: a)7+ c b)?— 5+ 5x + ¢ c)—cosx —sinx + 2In|x| + ¢ d) 5e* — 3ln|cosx| + ¢
10 15 3 5 2 7 -1
e)ix?+cf)ix?+c g)x+2i+x—+c h)x——3x+Zln|x|+ci)ix1+4x7+c
10 15 3 5 2 7
. 2%
j)5X—E+C

2. Rijesite sljedece integrale transformacijom kvadratnog trinoma i svodenjem na
tabli¢ne integrale

) fx2+2x
b) fx2+x+1

C) fxz x+2

) f 4x2+4x+5

e)f_xz 5

2
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) fxz dzic+3

8) fxz 14x+20

N J e
IW

) e

2x+1

7

(x+1)+c
2

R: a) 2 In|i| +c b) igarctg
2 lx+2 3

\/_

-2 2x—1 1 x—1 1 x—5
e) Sarctg——+c f) ﬁarctgﬁ +c g) gln |E| +c
X ——+ ’xz —3x + ’ + c i) arcsin(x+2)+c j) In |x +-+ \/m| +c

7.1.1. METODA SUPSTITUCIJE

h)\/_ln

1. Rijesite integrale metodom supstitucije
a) [(2-2x)%dx

dx

D) 5y
¢ [V2x—1dx
d [e *dx
e) L

x=3
f) [tgxdx
g) [ctgxdx
h) [sin(2x + 3) dx
. 3+inx
i) f\/x—dx

. d
DT

eXdx
k) f(1+ eX)Z :

R: a) —%(2 —2x)% +c b)— ﬁ +c ¢ §(2x-1)\/2x —14+cd)—e*+c
e) In|x — 3| + ¢ f)—In|cosx| + ¢ g) In|sinx| + ¢ h) —%cos(Zx +3)+c

|) (3 + Inx)V3+Inx+c j)= arctg(xz) +c k)—

1+x+c

2. Rijesite integrale koristeé¢i metodu supstitucije
a) [ eS"* - cosxdx



b) [ 295 - sinxdx

dx

C) J.x(lnx)z

d) [(3x* + 2x)(x® + x? — 1)dx
xdx

e) [

3-2x2
f) [ sinx cos3xdx

) f sinxdx

cos?x

xdx
i

i) [ sinx - e S¥dx,

COSX

R: a) eS"™ + ¢ b) — +cc)——+c d)- (x + x? 1)4+ce)—iln|3—2x2|+c
f)—icos4x+c g)$+ch)—\/1—7x2+c i) e 7O +c

3. RijesSite metodom supstitucije

xdx
a) IVx+2
b) [x-3Vx— 3dx.

7 4
Ria)-4Vx +2+¢ b)2(x —3)3+(x—3)i +c

7.1.2. METODA PARCIJALNE INTEGRACIJE

1. RijeSite integrale primjenom metode parcijalne integracije
a) [ Inxdx
b) [ xinxdx
¢) [x-In(x? —1)dx
d) [ xcosxdx
e) [ xsinxdx
f) [x-27%dx
g) [ x-arctgxdx

h) [ arctgxdx
) flnxdx

) J- xdx

sin2x

k) [ xsinxcosxdx
) [xe *dx

)J- xdx

cos?x
n) [ e sinxdx.
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2
R:a) xInx —x + ¢ b)%lnx—%xz +c c)%(x2 — 1Din|x? — 1| —%xz +c

-xln2-1
2¥In22

d) xsinx + cosx + ¢ e) —xcosx + sinx + ¢ f) +c

g)%xzarctgx — éx + %arctgx + ¢ h) xarctgx —glnll +x?%|+¢

i) —2lnx-1
4x2

+ ¢ j) —xctgx + In|sinx| + ¢ k) § [—%XCOSZX + %sian] +c

l) xe* —e* + ¢ m)xtgx + In|cosx| + ¢ n) —%(cosx + sinx) + ¢

7.1.3. INTEGRAL RACIONALNE FUNKCIJE

1. Rijesite integrale

dx
a) J.xz+3x—4
dx
b) J.x2+5x
-3
c) f;;_x dx
x242
d) f_x2+2 dx
x+1
e) fx—z_“%dx
dx
ﬂ J‘x3+xz+2x+2
2x-1
g) 'fxz—x+2dx
10+x
h) 1.12+x—x2
. —x—4
i) fxf_x dx.

R:a)%lnlx— 1] —%lnlx—4| +c b)%ln |x%| +c

¢) 3ln|x| — In|x — 1| — 2In|x + 1| + ¢ d) —x —‘/Z—Ezn

xXx—V2

x+v2

|+c

i3 1 _1 2 V2 x
e)ln|x 2| 2x_1+cf)sln|x+1| 6lnlx +2|+6arctgﬁ+c
g)in|x? —x+2|+¢c

2. Rijesite integrale
2_
a) fx 2x+3dx

x-1

2_
b) f2x x_2i5+3 dx
o [Edx

x—1



d) [ELax

x—1

2

e) fxf_l dx

f) f—:i;i dx
x5+ x*-8

8) f x3-4x dx.

2
R:a)%—x+2ln|x—1|+c b)x?+3In|lx —1|+c c)2x+In|]x — 1] + ¢
A3 +x2+2x+Infx — 1| + ¢ e)x+lln|x—_1|+c f) —2x —=In|x — 3| + ¢
3 2 x+1 2

3 2
g)x?+x7+4x+2ln|x| + 5ln|x — 2| = 3ln|x + 2| + ¢

7.2. ODREDENI INTEGRAL

1. IzraCunajte sljedeée odredene integrale
a) f_31 3xdx
5dx
b) J, =

1 2

c) fol J:/E dx

i

e) f:sinxdx

f) fon (x + cosx)dx

g) f_ll(ex —2x)dx
10 2dx

h [ =

I —

1x241°

ﬁ dx
d) ;2
2

R:a) 12 b)g c)g d)Ze)2f)Z gle—el h)2In10 1)) %

7.2.1. SUPSTITUCIJA U ODREDENOM INTEGRALU

1. IzraCunajte sljedeée integrale

2 xdx
N e

b) fogsin(Zx)dx
c) foz 2x - (x? + 1)3dx



4 xdx
d) fl V1+2x

e) fOZnZ\/ex —11dx
f) [7(2-3x%) (3 — 2x + 1) dx
g) fol(ex —1D*- e*dx.

R:2) V3 b) 1 ¢) 156 d)3 e)2-Z f)—156 g)%(e—l)s

7.2.2. PARCIJALNA INTEGRACIJA U ODREDENOM INTEGRALU

1. Rijesite sljedede integrale primjenom formule za parcijalnu integraciju
a) fle Inxdx

b) folx e dx

c) J2 xcosxdx

e—1
d) fO In(x+ 1) dx
e) f_ll xarctgxdx.

R:a)1 b)1-2el c)g—ld)l e)g—l

7.2.3. NEPRAVI INTEGRALI

1. IzraCunajte neprave integrale

a) flooi—x

b) f_goo e*dx
C) foo dx

—00 1+4x2

1 dx
d) f—l (x-1)3
e) fooo xe ¥ dx

ldx
=

3 dx
g) fl (x_l)z .

R:a)o b)e3 ¢)jmrd)-0 e)1 )2 g) »
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7.3. PRIMJENA ODREDENOG INTEGRALA

7.3.1. POVRSINA RAVNINSKOG LIKA

1. Nacrtajte lik omeden krivuljama y =1+ X2 i y = X+3 i izracunajte mu povrsinu.

2. Nacrtajte lik omeden krivuljama y =6 — X — 2x2 i y = 4x + 3 iizracunajte mu povrsinu.

R:p=32
24

3. Nacrtajte lik omeden krivuljama x = 2,y =-2x+ 2, y =Inx i izratunajte mu povrsinu.
R: P =2In2

4. Nacrtajte lik omeden krivuljamay = 3-3x, y = Inx i x = 3 iizraunajte mu povrsinu.
R:P=3In3+4

5. Skicirajte lik omeden grafom funkcija f(X) = x* +2x—3 i g(X) = 2x +1 i izratunajte mu

povrsinu.
32
RiP=—
3

6. Izracunajte povrsinu omedenu grafom funkcije f(x) =vx , osiy i pravcimay=1iy = 3.

7. lzradunajte povrsinu lika omedenog krivuljamay = - x> + 2x i pravcem y = -x.

&
<
I
[

8. Izratunajte povrinu lika omedenog krivuljamay =4 —x?iy = x? — 2x.
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7.3.2. DULJINA LUKA KRIVULJE

1. Izracunajte duljinu luka krivulje y = \/(x + 1)3 izmedu tocaka s apscisom x1 =-1 i

X2=4.

335
T 27

R: 1

2. Izracunajte duljinu luka krivulje 'y =X-~/X,x€[0,5].

Ril= 32
3

3. Izraunajte duljinu luka krivulje Yy =+/(2x—1)° od tocke A(0.5, 0) do totke u kojoj krivulja
sijeCe pravac x=4.

R:1=22
27

7.3.3. VOLUMEN ROTACIONOG TIJELA

1. Izratunajte obujam tijela koje nastaje rotacijom oko osi x lika omedenog krivuljom y = vx te
pravcimay=0,x=0ix=4.

R: V=8m

2. Izratunajte obujam tijela koje nastaje rotacijom oko osi x lika omedenog krivuljom y = x2 + 1,
osix,0<x < 3.

R:v= 28,
5

3. Odredite obujam tijela koje nastaje rotacijom lika omedenog parabolom y = -x? + 4x i pravcem
y = x oko osi x.

4. 1zradunajte obujam tijela nastalog rotacijom oko osi x lika omedenog parabolom y? = 4x i
pravcem x = 1.

R:V=2m

5. lIzracunajte obujam tijela koje nastaje rotacijom oko osi x lika omedenog grafom funkcije
y=x3ipravcem x = 1.

RV=2
7
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8. PRIMJERI KOLOKVIJA | ISPITA

1. KOLOKVIJ IZ ANALIZE / ANALIZE 1
1. Odredite podrutje definicije funkcije f(X)=v—-Xx*—X+6.

2. Odredite kompoziciju funkcija (fog)(x) i (gof)(1) akoje f(x)=log x+5x i g(x)=10"">

3. Napisite neku logaritamsku funkciju s bazom manjom od 1 i nacrtajte je. Odredite joj domenu.
Kolikije lim f(x)?
x—0"
2
T . . X“+X-6
4. lzratunajte: a) im vx —1—+/x b) Im ———.

X—>0 x>-3  X+3

5. Odredite derivaciju funkcije a) f(X) =+/2x* —=2x*+1 b) f(x) =sin?(2x* -5).
6. Kako glasi jednadZba tangente na graf funkcije f(x)=xInx u to¢ki(1,0)?

7. Nacrtajte funkciju i odredite je li neprekidna u tocki xo=0 ? ObrazloZite odgovor.

f(x)={ e, x<0

Xx-1,x>0
6
8. Odredite intervale monotonosti i ekstreme funkcije f(X) = —————.
X°+3x+4
. . y -2x*-5
9. Odredite sve asimptote grafa funkcije f(X) = a1l
X+

10. Na slici je dan graf derivacije f'(x) funkcije f(X).Odredite lokalne ekstreme funkcije f .

4

\
J AR

o

b

Rjesenja:

1. D(f)=1[-3,2]
2. fog(x)=x—-2+5-10%2, gof(1) = 103
3. D(f)=(0), lim f(x) = o
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4.a)0 b)-5

8x3—6x2

5.a) f'(x) = WPl b) f'(x) = ZSirl(ZJC4 -5)- cos(2x* — 5)- 8x3

6.y=x-1
7. Nije neprekidna
3 3 3 24, . .
8. Na (-o0, — E) raste,na (—5, o) pada , (— E’E)]e maksimum.
9. x = -1 je vertikalna asimptota, y = -2x + 2 je kosa asimptota.

10. (—i,f(— %)) je lokalni minimum, (%;f(%)) je lokalni maksimum.

2. KOLOKVI 1Z ANALIZE / ANALIZE 1

1. Izraunajte a) J‘Slr:/_\/;dx b) J.L_Ardx c) I(SX + 2) cos xdx.
X X" =X

2

2. Nacrtajte lik omeden krivuljama y =1+ X2 i y = X+3 i izraCunajte mu povrsinu.

2X+5

2

3. Lik omeden krivuljom Yy =
X“+4

nastalog tijela.

1-5n?

ﬁ .Je li niz konvergentan ?
n-+42n+

4. Napiite prva dva Clana niza a, =

o0

5. Odredite interval konvergencije reda Z
n=1

"(n+1
L'-F)(X+l)n . Konvergiraliredza X =07
n!

6. Pomocu Taylorovog polinoma drugog stupnja u okolini tocke X, = 0 izracunajte pribliznu

vrijednost funkcije f(X) =In(2x+1) zax=0.1.

RjeSenja:
1. a) —2cosvx + ¢ b) 4ln|x| —5In|x — 1| + ¢ ¢) (3x + 2)sinx + 3cosx + ¢
2. p=2
2
3. V=mn[ln5—-In4 + %arctg %]
4. a; = —%,az = —i—z, niz je konvergentan.
5. r = oo, red konvergira Vx € R
6. Pa(x) = 2x — 2x?, P2(0.1) = 0.18

,X-0siza X € [0,1] rotira oko x-osi. Izraunajte volumen tako
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ISPIT I1Z ANALIZE 1/ANALIZE

I DIO

1. Odredite podrucje definicije, nul tocke, intervale monotonosti i lokalne ekstreme funkcije

f(X) =vV—x*+6x-5.

2_
2. Odredite sve asimptote grafa funkcije f(X) = i pokaZite racunski.

2

3. Odredite f'akojea) f(x)=sin*(5x—11) b) f(x)=e" +2x?
2 3 4/,,3

c) f(x)=—+3x"Vx".
X

. ) 4-x* x<2 - )
4. Zadana je funkcija f(X) = . Odredite vrijednost parametra a tako da funkcija f
X+a X>2

bude neprekidna. Za dobivenu vrijednost parametra a nacrtajte funkciju f (x).

11 DIO
- . - 1
1. a)lspitajte konvergenciju reda Z—n
n=1 (n - 6)

. N, " - n! n o
b) Odredite radijus i interval konvergencije reda Zz—n(x —2)".Konvergiraliredzax=-17?
n=1

2. Pomocu Taylorovog polinoma drugog stupnja u okolini tocke x, =1 izracunajte pribliznu

vrijednost funkcije f(x)=1Inx za x=1.1.

3. IzraCunajte a) J.(Z— 2 j x3 -4/x dx b) 'fxln xdx

X3

—dx.

x> —2x+3
C)j X -1

4. Skicirajte lik omeden grafom funkcija f (X) =—x* —2x+3 i g(x) = —2x—1.

Izraunajte povrsinu tog lika.
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Rjesenja:

I DIO

11 DIO

. D(f) = (- 2,3), funkcija raste na intervalu (—2,%) a pada na intervalu (%, 3). Tocka

21, . . y ) ..
(— %, In T) je stacionarna tocka (maksimum funkcije).

x=11ix =-1suvertikalne asimptote, y= -x je kosa asimptota.

. a) f'(x) = 10sin(5x — 11)- cos(5x — 11)

b) f'(x) = 2x- e*” + 4x

11
c) f'(x)=-10x"° + %Sxf

.a=-2

. a) Red konvergira

b) r=0, red ne konvergirazax=-1

. Pa(x) = x— 1= (x — 1)?

P,(1.1) =0.05

16 2L 16 -3
—Xxs8 —Xx 8 c
a)21x + 3 +

2
b)%lenx _x7+ c

x2
c)7—x+21n|x—1|+c
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ISPIT I1Z ANALIZE 1/ANALIZE
I DIO

1. Odredite podrucje definicije, nul tocke, intervale monotonosti i lokalne ekstreme funkcije

_ x%425
T x2-25

f(x)

2
2. Odredite vertikalne asimptote grafa funkcije f(x) = %. Ima li graf lijevu kosu asimptotu? (ako

ima, napisite njenu jednadzbu)

3. Odredite f'akojea) f(x)=tg®(4x—1) b) f(x)=e"sin3x
9 f(x)=+2x2 U5 .
X

0.5 x<0
4. Zadana je funkcija f(X) =<2a X =0 . Odredite vrijednost parametra a tako da funkcija f
1-x x>0

bude neprekidna. Za dobivenu vrijednost parametra, nacrtajte funkciju f(X).

11 DIO
- ; o 2-3"
1. a) Ispitajte konvergenciju reda z >
mN°+2

= n! N
b) Odredite radijus i interval konvergencije reda Zz—n(x —3)". Konvergira li red za x=2?
n=1

- X

2. Napisite Taylorov polinom cetvrtog stupnja za funkciju f(x) = e u okolini tocke

X0:-2.

2 —
3. Izraunajte a) J‘ﬂdx b j%dx
x—1 sin “(x~ —3)

dj(J?—i%}ﬁgjidx

4. 1zratunajte povrsinu lika omedenog grafom funkcije f(x) = x*—3xixosizax € [0, 3] .
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RjesSenja:
1 DIO

1. D(f) = R\{-5,5}, nul toc¢aka nema, funkcija raste na (-0, 0) a pada na (0,o0). Tocka
(0,- 1) je lokalni maksimum funkcije.
2. x=-2jevertikalna asimptota funkcije, y = gx - gje kosa asimptota.

12tg?(4x—1)
cos?(4x—1)

b) f'(x) = e*sin3x + 3e*cos3x

3. a)f'(x)=

7
c)f'(x)=-3x"2 + %xl

11 DIO

1. a)reddivergira
b) r =0, red ne konvergira za x = 2.

2 2 2
2. P4(x)=e2—ez(x+2)+%(x+2)2—%(x+2)3+%(x+2)4
x2
3.a)7—x+21n|x—1| +c
b)-%ctg(x2 -3)+c
4 17 3
c)—x+ ——x++c¢
17 3

4.p=2
2
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